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Golden Gate Bridge, California
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L'un des accidents les plus célebres en ouvrage d’art

Le pont du détroit de Tacoma, en anglais Tacoma Narrows Bridge, est un pont suspendu
aux Etats-Unis, dans |'Etat de Washington. Inauguré le ler juillet 1940, il s'effondre le 7
novembre 1940 Lors de la rupture de I'ouvrage, la vitesse du vent était d'environ 65
km/h. Des oscillations de grande amplitude en torsion sont apparues a 10 h, menant a
I'effondrement du pont a 11 h 10. Le pont avait été dimensionné pour résister au vent,

mais en ne tenant compte que des effets statiquesl.
En raison du couplage aéroélastique, si la vitesse

moyenne du vent est suffisamment élevée, au-dessus
de ce que l'on appelle la « vitesse critique », le pont est
instable, et l'oscillation initiale s'Tamplifie. L'énergie se
transfere alors du vent vers le pont. Ce mécanisme
n'était connu en 1940 que pour les ailes d'avion pas
pour la conception des ponts suspendus...
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Contraintes normales dues a un effort ou moment de flexion
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T . Lorsqu’une poutre est soumise a un effort

N de flexion ,elle fléchit .
Contraintes \ , La partie supérieure de la section de coupe
da traciion axe neutre = axe ou les ) . i
contraintes sont nulles est soumise a un effort de compression.
L = portée La partie inférieure est soumise a un effort
R > de traction .

Le point particulier ou les contraintes sont
nulles ; appelé axe neutre.
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Formulaire de RDM

Le formulaire de RDM ci-dessous sera utilisé pour réaliser la descente de charges.
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Réaction d'appuis Moment maxi.

- 4 & ® Ra=(Pb)/I o Mt o =(Pab)/I

- > XMt qax. : position du moment maxi.

q
" . ® Ro=(q.l)/2 ® Mtax =(q.P)/8
® Ry;=(q.l)/2 © =

RA : Rg B (q ) x Mt max. V2

< > XMt ax. @ position du moment maxi.

- 2 >

q
> o ° Ra=(@a/D.(-3/2) ¢ Mtpg = (qa%(21-2))/8F
A ]
® Rg=(q.a%)/(2)) ® XMt ax. = a<=l2cta

Ra | Rs

- > XMt jax :position du moment maxi

\‘ ®* Ry=(ab/3 ® Mt pax. =(a.F)/ (9V3)
A B

+ ®* Rg=(al)/6 ® XMtpe, =VV3

Ra I Rg V = racine carré

- >

XMt ax. @ position du moment maxi.

q
% /\B ° RA - (ql) /4 * Mt max. = (qlz)/ 12

+ * Ry=(ql)/4 ® XMt pmax =V2
Ra Rg
- ! - XMt ax. @ position du moment maxi.




Exercices d’applications : 1.
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Exercices d’applications : 2.
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Exercices d'applications : 3.
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SERIE D" EXERCICES

Sollicitations dans une section
Diagrammes d’efforts normal,
Tranchant et de moment de
Flexion.

N? T? M?
P=P1=8KN

P,=10KN

P;=12KN

g=2KN/m

F=6KN

oy

B

K
i

L2m | 2m | 2m | 2m |
1 1 - i A

L2m| 4m
4 7

L2m],
T A

1] i, 5 13 5]
P
| F F
o | o[ ! | = ==
p3m . 3m f2m 4m J p6m p—6m
IR £ 2R PV 1 ':LF —%
iy iy 53
p2m pm. 3m ) J_3m gm, 2m | y 6m p—m
21
B2l n B e Bl p e[Per g
N Y IV S I R 1
iy AN I
[ 2m gm) 3m | J2m gmgm, 2m | . 2m | 2m | 2m A|1m_||,1an 2m | 2m |
4 | 10 | 16 | 22 |
q q P q 4 q
j&dddddddu%? M A - Wﬁ
f—om bl ok bm bl —Am 2y | dm L 2my
5 | 11] 17] 23]
q q d q q [P
A%B A B kb N N
4|/ 6m 4|/ L 6m il L 6m ‘I, L 4m i 2m 4
o 12 m 2]
) _IP q q




REFERENCES

https://www.iau.edu.sa/sites/default/files/resources/strength_of materials_laboratory_manual_-.pdf






